

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 60 (101) Среда, 14 августа 1940 года. Цена 8 коп.

УБИРАТЬ ХЛЕБ В ЛЮБОЮ ПОГОДУ

В сельском хозяйстве нашего района наступил самый сложный, самый ответственный период — хлебоуборка. Десятки колхозов приступили к массовой уборке урожая.

Фронт уборочных работ ширится с каждым днем. Во многих колхозах созрели яровые хлеба. Колхоз «Третий год пятилетки», Красноярского сельсовета (председатель колхоза тов. Аксенов), скосил 25,2 гектара пшеницы, с площади 93,8 гектара убрал рожь и сдал на элеватор 76 центнеров зерна. В колхозе «Красный колос», Силинского сельсовета (председатель колхоза тов. Цыганев), скосено 50 гектаров, из них 21 га обмолочено, 49 центнеров скошено на заготовку.

Наш район имеет все возможности отлично провести хлебоуборку. Партия и правительство вооружили колхозы прекрасной техникой. В колхозах, обслуживаемых МТС, имеется 67 комбайнов, 140 тракторов, имеются сотни простейших машин.

Однако несмотря на техническую вооруженность колхозов к великому стыду руководителей колхозов, МТС уборка урожая в колхозах идет исключительно медленно. На 10 августа убрано хлебов на площади всего лишь 3,570 гектаров или 12,1 процента к плану колосовых.

Самой отстающей в уборке является Елыкаевская МТС (директор тов. Сергеев). В колхозах этой МТС убрано комбайнами только 37 гектаров. Причины отставания Елыкаевской МТС кроются в негодном стиле руководства. Руководители этой МТС не руководят уборочными работами, как например, старший агроном тов. Волкова, агроном Афанасьев и другие, а больше занимаются пустыми разговорами, заявляя есюду, что к уборке МТС готова, чего на деле не было и нет. Не было здесь деловой, хозяйственной работы о подготовке комбайнов, в работу они своевременно не включены.

Нельзя не сказать и о Кемеровской МТС (директор Бузнецев). Здесь также дело с уборкой поставлено из рук вон плохо. Не работают несколько сложных молотилок из-за отсутствия ремней. Это говорит за то, что руководители МТС до выезда в поле не знали в каком состоянии находятся молотилки.

Беспечность отдельных руководителей колхозов привела к тому, что на 10 августа даже еще не приступили к уборке урожая. Все чего-то ждут. К таким относятся колхозы Боровского с-совета: колхоз «Пламя победы» (председатель колхоза тов. Козлов). Такое же положение и в колхозе имени Кирова (председатель колхоза тов. Филиппов).

Далеко не лучше поставлено дело с уборкой в колхозах: «Белорус», Ягуновского сельсовета (председатель колхоза тов. Якименко), всего убрано 3 гектара или 1 процент к плану. Такое же положение и в колхозе «Заветы Ленина» (председатель колхоза тов. Нестеров) убра-

но только 27 гектаров или 3,3 процента к плану.

Медлить с уборкой — это значит претворствовать противоколхозным элементам, ставить под удар обильный урожай, возрождать негодную практику прошлых лет. Надо решительно исправить это положение, мобилизовать все силы и ликвидировать прорыв в ходе уборки урожая.

Прежде всего нужно включить в хлебоуборку все комбайны и простейшие машины дать им полную нагрузку и убирать хлеб в любую погоду.

В ряде колхозов допустили грубую ошибку, не организовали подбор колосьев в результате допустили потерю зерна до 2 центнеров с гектара. Как это имеет место в колхозе «Красный полевод», Комиссаровского сельсовета (председатель колхоза тов. Косаткин), в колхозе «Путь к социализму», Крековского сельсовета (председатель колхоза тов. Хрешак) и в ряде других колхозов. Это также говорит за преступную безответственность председателей колхозов.

В ряде колхозов чрезвычайно низкая трудовая дисциплина, как например, в колхозе «Комсомолец» (председатель колхоза тов. Козин), 3 комсомольца — Дегтярев, Дубский, Мальков — в такой ответственный период по несколько дней не выходили на работу, а председатель колхоза вместо повседневного руководства колхозом гостем бывает там, добрью половину времени он проводит в городе.

Еще хуже обстоит дело с трудовой дисциплиной в колхозе «Новая заря», бригадир полеводческой бригады тов. Кожевников вместо конкретного руководства бригадой 9 августа напился пьяным, а 10 августа не вышел на работу, в результате бригада осталась без руководства и на 4 часа позднее установленного времени вышла на работу. Такие случаи не единичны. В колхозе «Тукай», например, на работу выходят в 9 — 10 часов дня и не noctуют в культуре, а каждый день ездят домой, занимают 5 лошадей для перевозки людей.

Сейчас надо организовать дело из полях так, чтобы правильно соединять все работы по уборке урожая и на минуту не забывать о первой заповеди колхозов — своевременно выполнять план хлебопоставок государству.

Для этого необходимо чтобы каждый колхоз, бригада, звено имели рабочий план и график работы, чтобы на полях повседневно проводилась массово-политическая работа, регулярно выпускались стеневые газеты, велись доска показателей, чтобы на производственных совещаниях систематически проверялось выполнение социалистических обязательств.

Успешно провести уборку урожая и без потерь, и досрочно выполнить хлебозаготовки государству — дело чести партийных, советских, комсомольских организаций, каждого колхоза, совхоза и МТС.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О РАССМОТРЕНИИ НАРОДНЫМИ СУДАМИ ДЕЛ О ПРОГУЛАХ И САМОВОЛЬНОМ УХОДЕ С ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ БЕЗ УЧАСТИЯ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

Установить, что дела о прогулах по неуважительным причинам и о самовольном уходе с предприятий и учреждений рассматриваются народными судьями единолично, без участия народных заседателей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
10 августа 1940 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

ОБ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА МЕЛКИЕ КРАЖИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ И ЗА ХУЛИГАНСТВО

1. Установить, что так называемая «мелкая кража», независимо от ее размеров, совершенная на предприятии или в учреждении — карается тюремным заключением сроком на 1 год, если она по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

2. Установить, что за хулиганские действия на предприятиях, в учреждениях и в общественных местах — караются тюремным заключением сроком на один год, если эти действия по своему характеру не влечут за собой более тяжкого наказания.

3. Предложить по закону Верховным Советам Союзных республик внести в Уголовные Кодексы изменения, в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
10 августа 1940 года.

О ВЫПОЛНЕНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) И СНК СССР „Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов“ колхозами Колыванского, Сузунского, Мошковского и Венгеровского районов

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся от 8 августа 1940 года.

Проверкой качества уборочных работ и хранения зерна установлено, что в отдельных колхозах Колыванского, Сузунского, Мошковского, Чановского и Венгеровского районов нарушаются постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

В первые же дни уборки допускаются огромные потери зерна при косовице, обмолоте, транспортировке и хранении на токах.

В колхозе «Новая Сибирь», Колыванского района, потери зерна составляют 2 центнера на гектар.

В колхозе «Красное село», Мошковского района, подгребание колосьев вслед за уборкой и вязкой сплющив не производится в результате чего потери зерна достигают от 3 до 4 центнеров на гектар.

Вследствие медленного развертывания уборочных работ, задержки включения в уборку всех комбайнов и простых уборочных машин в колхозах Колыванского, Сузунского, Чановского и Венгеровского районов не позднее 11 августа представить на бюро обкома ВКП(б) письменные объяснения о причинах невыполнения колхозами района постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 4 июля 1940 года и второго пленума областного комитета ВКП(б) и о принятых мерах по ликвидации антигосударственной практики в отдельных колхозах.

3. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов

а) немедленно организовать по каждому колхозу проверку качества убранных, как комбайнами, так и простыми уборочными машинами,

участков, обратив при этом особое внимание на организацию приемки убранных участков бригадами полеводческих бригад и председателями колхозов, в строгом соответствии с решениями СНК СССР и ЦК ВКП(б);

б) установить по каждому колхозу контроль за взвешиванием и учетом всего намолоченного зерна комбайнами и молотилками, хранением зерна, решительно пресекая нарушения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б);

в) организовать в каждом колхозе немедленную очистку поступающего зерна из-под комбайнов от пыли и примесей других сорных растений, предупредив директоров МТС, совхозов и председателей колхозов, что за доставку зерна для сдачи государству, зараженного пылью, виновные будут привлекаться к ответственности, как за порчу хлеба.

Председатель исполкома Новосибирского областного совета депутатов трудящихся

Г. ГОДОВИЦИН.

тем самым попустительствуют антигосударственной практике в колхозах.

Исполком областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Поручить областному прокурору тов. Захарову привлечь к уголовной ответственности виновных лиц в порче зерна по колхозам «Политотделец», «Земледелец», имени Чапаева (Сузунский район) и за потери зерна при уборке по колхозу «17 лет Октября» (Колыванский район).

2. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Колыванского, Сузунского, Мошковского, Чановского и Венгеровского районов не позднее 11 августа представить на бюро обкома ВКП(б) письменные объяснения о причинах невыполнения колхозами района постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 4 июля 1940 года и второго пленума областного комитета ВКП(б) и о принятых мерах по ликвидации антигосударственной практики в отдельных колхозах.

3. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов

а) немедленно организовать по каждому колхозу проверку качества убранных, как комбайнами, так и простыми уборочными машинами, участков, обратив при этом особое внимание на организацию приемки убранных участков бригадами полеводческих бригад и председателями колхозов, в строгом соответствии с решениями СНК СССР и ЦК ВКП(б);

б) установить по каждому колхозу контроль за взвешиванием и учетом всего намолоченного зерна комбайнами и молотилками, хранением зерна, решительно пресекая нарушения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б);

в) организовать в каждом колхозе немедленную очистку поступающего зерна из-под комбайнов от пыли и примесей других сорных растений, предупредив директоров МТС, совхозов и председателей колхозов, что за доставку зерна для сдачи государству, зараженного пылью, виновные будут привлекаться к ответственности, как за порчу хлеба.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Г. ПУГОВКИН.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ

Большевистская агитация — мощное оружие в руках большевистской партии. Она призвана разъяснять труящимся политику партии Ленина — Сталина и советского правительства, мобилизовать массы на выполнение задач социалистического строительства, способствовать росту стахановского движения.

Многие парторганизации района поняли важность массово-разъяснительной работы. На уборке урожая, по-настоящему развертывают эту работу, умело сочетают разъяснение политики партии и правительства с производственными вопросами. Примером этому является парторганизация совхоза «Металлплощадка» (парторг тов. Ульянов). Прикрепленные агитаторы в бригадах систематически проводят беседы и читки, увязывая политиче-

ские вопросы с производственной программой. К таким относятся агитаторы: тт. Березинец, Суркан, Бурдин и др. Неплохо поставлены агитационно-массовая работа в парторганизации Кемеровской МТС (секретарь первичной организации тов. Малков), здесь также агитаторы прикреплены к бригадам.

Но, к сожалению, далеко не всегда так поставлена агитационно-массовая работа среди колхозников. Хотя бы взять к примеру парторганизацию Крековского сельсовета (парторг тов. Редькин, руководитель агитколлектива тов. Ачинович). В агитколлективе насчитывается 25 человек, но однако эти агитаторы предоставлены сами себе, массово-политической работы среди колхозников не проводят, а это только потому, что агитаторами не руково-

дят, ни Редькин, ни Ачинович. Такой негодный стиль руководства со стороны Редькина и Ачиновича привел к тому, что в колхозе «Смычка» чрезвычайно низкая трудовая дисциплина среди колхозников. В такой ответственный момент, как уборка урожая, от 20 до 30 человек, не выходят ежедневно на работу.

Особое внимание привлекает к себе переселенец тов. Стецкий, который сам не хочет работать и своим поведением разлагает и остальных колхозников.

Парторг тов. Редькину и руководителю агитколлектива тов. Ачиновичу необходимо учсть, что без налаживания агитационно-массовой работы они не сумеют своевременно и без потерь убрать урожай.

АЛЕКСАНДРОВ.

СВОДКА

О ходе уборки хлеба по колхозам Кемеровского района на 10 августа 1940 года

№ п/п	Наименование колхозов	Сжато	Процент выполнения плана	Обмолочено в гектарах
1	«Оборона страны»	33	40	5
2	«3-й год пятилетки»	119	37	5
3	«Ленинский путь»	17	31	—
4	«Красное знамя» (Осиновский сельсовет)	39	30	—
5	«Комсомолец»	70	29	—
6	«Тайга»	55	26,2	—
7	«Кузнец»	70	25	7
8	«Старател»	50	24,8	—
9	«За урожай»	65	24	5
10	Имени Чапаева	59	24	7
11	«Пчелка»	141	23	—
12	«Красный маяк»	78	23	4
13	«Цветок»	25	22	3
14	«Красное знамя» (Больше-Промышленского сельсовета)	40	22	—
15	«Крепи оборону»	128	21,7	—
16	«Вперед к социализму»	113	21,3	—
17	«Красный моряк»	28	20,1	—
18	«Заветы Куйбышева»	51	20	—
19	Имени Кирова (Б-Промышленского сельсовета)	29	20	—
20	«Стрела Советов»	65	20	—
21	«Кзыл-Байрак»	37	20	—
22	«Урал»	25	19,2	—
23	«К новым победам»	36	19	2
24	«Новая заря»	98	18,5	—
25	Имени Ленина	51	18,2	—
26	«Луч будущего»	37	18	—
27	«Зоря»	30	18	—
28	«Красный пахарь»	105	18	—
29	«Искра»	60	17	—
30	«Широкое поле»	62	16,7	12
31	«Тукая»	40	16,7	—
32	«Красный флот»	30	16	—
33	Имени Димитрова	25	15,2	—
34	Имени Карла Маркса	77	15,2	—
35	«Новый путь»	66	15	—
36	«Красный колос»	50	15	24
37	«Призыв Сталина»	74	14,5	2
38	«Красная Пятилетка»	68	14,5	10
39	«Золотой колос»	30	13,2	—
40	«Красная сибирячка»	90	13,1	—
41	Имени Кагановича	28	13	—
42	«Вторая пятилетка»	31	13	13
43	«Огонек»	35	12	2
44	«Сибирь»	14	12	—
45	«Красный самолет»	10	12	—
46	«Победа»	60	11,7	24
47	«Гудок»	53	11,4	—
48	«Первое-мая»	50	11,2	2
49	«Победительница»	35	11	—
50	Имени Жданова	30	11	5
51	«Дарбс»	19	11	—
52	«Первомайский»	73	10,7	—
53	«Красный коммунар»	18	10	—
54	«Первые расходы»	51	10	9
55	«Новый молот»	27	10	—
56	«Коми пермяк»	19	10	—
57	Имени Куйбышева	31	10	6
58	«Красный полевод»	40	9,5	12
59	Имени Мичурина	33	9,1	30
60	«Путь Ленина»	49	8	18
61	Имени Калинина (Шумихинский сельсовет)	45	8	10
62	«Донбасс»	35	7,6	6
63	«Красный труд»	19	7,5	15
64	«Коминтерн»	30	7,5	1,7
65	«Большевистский сев»	48	7,5	4
66	«Зеленый луг»	21	7,1	3
67	Имени Пушкина	27	7	—
68	«Сталинский путь»	17	6,5	7
69	Имени Ворошилова	30	6,3	23
70	Имени Молотова	27	6,2	5
71	«Кузбасс»	30	6,1	17
72	«Ударник»	30	5,1	7
73	«Красная весна»	16	4,4	—
74	«КИМ»	17	4,3	—
75	«Путь к социализму»	20	4	11
76	Имени Буденного	16	3,8	—
77	«Красный октябрь»	7	3,7	—
78	«Заветы Ленина»	27	3,3	21
79	«Белорусс»	3	1,0	—
	По колхозам Кемеровской МТС	1113	8,0	252
	По колхозам Елыкаевской МТС	1429	15,1	79
	По колхозам необслуживаемых МТС	1028	16,9	12
	Всего по району	3570	12,1	313

ПРИМЕЧАНИЕ: Колхозы, не представившие сведения в сводку не включены.

Район.

Сообщение райпрокурора

Кемеровской районной прокуратурой колхоза тов. Егоров — 1400 кг. вскрыты факты разбазаривания хлеба из урожая 1940 года, на различные хозяйственные расходы колхозов. Так, в колхозах: «Красная сибирячка», председатель колхоза тов. Серебренников, растранишил 7,457 кг., «КИМ», председатель колхоза тов. Лазарев — 1300 кг., «Призыв Сталина», председатель

за невыполнение постановления ЦБ ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», указанные лица предстаются суду.

Районный прокурор С. НОВИКОВ.

Уполн. Обллита № В-20546 от 13-VIII-40 г. г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс», зак. 2630, 1 р. 3000

В Елыкаевской МТС раскачиваются

Высечь вас надо, додумались скосить всю рожь простыми машинами, — восклицает тов. Лучков, директор по расчетам Елыкаевской МТС в разговоре с председателем колхоза «Пчелка» тов. Буглеевым.

Товарищи, так ведь сегодня дождь — молотить нельзя, — заявляет механик МТС тов. Водоватов.

С такими настроениями руководители Елыкаевской МТС (директор тов. Сергеев) «включились» в уборку обильного урожая. И эти вредные настроения, что де убирать только комбайнами, а не простыми машинами, и что, молотить только тогда, когда греет солнечко, резко отражаются в работе колхозных полевых бригад, тракторных бригад и комбайнных агрегатов.

Об этом ярко говорят факты и цифры. По колхозам, обслуживаемым МТС из 9420 гектаров посева на 10 августа скосено 1429, а обмолочено всего лишь 79 гектаров. Убрано комбайнами и того меньше — 37 гектаров. Разрыв между комбайном и обмолотом колossalный. В этом повинны руководители МТС, не обеспечившие сложные молотилки тракторами.

В колхозе «Пчелка» скосено простыми машинами озимых хлебов 130 гектаров. В колхозе естьальная возможность молотить круглые сутки, в любую погоду. Однако, здесь еще не обмолочено ни одного гектара. Прямым виновником срыва молотьбы в колхозе является тов. Волкова — старший агроном МТС. Она в течение 7 дней обещает прислать трактор из другого колхоза, но свои обещания не выполняет. Нет свободных тракторов, — заявляет она. В то время, как тракторы в других бригадах простоявают. В бригаде тов. Цыганцева простоял один трактор 3 дня только лишь из-за того, что нужно было сменивать вал. На 50 процентов используются и остальные 2 трактора.

Почти все комбайны в МТС простояют. Руководители МТС это обясняют тем, что хлеб еще не выспел, идут дожди. Объяснения пичем не обоснованы. Комбайнер тов. Тушицкий из колхоза «Победа» доказала, что на комбайне убирать можно. За 2 дня она убрала 11 гектаров, тогда как остальными комбайнами убрано еще только по 1—2 гектара.

Как видно в Елыкаевской МТС еще только раскачиваются, запираются разговорами, а время не ждет, хлеба переставают. Это ведет к большим потерям зерна, к перече хлеба. Так, в колхозе «Красная сибирячка» полегшая рожь на площади 40 гектаров, начала прорастать на корню. В этом повинны не только председатель колхоза тов. Серебренников, но и старший агроном тов. Волкова. Вместо повседневного контроля за посеванием хлебов, она занялась ашрабацией. Конечно, ашрабацию проводить нужно, но никто не снимает с ее ответственности за состояние хлебов.

Выходы излишни. Их должны сделать районный прокурор С. Новиков и районный исполнительный комитет. М. Петров.

О невыполнении решений бюро райкома ВКП(б) директором совхоза «Новостройка» Червяковым

Постановление бюро Кемеровского райкома ВКП(б) от 12 августа 1940 года

Заслушав доклад директора совхоза «Новостройка» тов. Червякова о работе совхоза, бюро райкома ВКП(б) отмечает, что решения бюро райкома ВКП(б) от 3 мая 1940 г. и выводы обследования комиссии, директор совхоза Червяков не только не выполнил, а наоборот, безответственным отношением к работе и руководству совхозом допустил антигосударственную практику, выразившуюся в невыполнении государственных планов.

План сева и заготовка семян в 1940 году выполнены только на 13 проц., план сенокошения выполнен на 70 проц. Совершенно не приступил к взмету зяби и посеву ржи, а также сдаче зерна

государству. В первые дни хлебоуборки в совхозе допущена потеря зерна до 30 проц. ржи 80 килограммов с гектара овса.

Трудовая дисциплина в совхозе расшатана, вместо мобилизации рабочих на хлебоуборку директор совхоза Червякова дал рабочим выходной день с пелью организации групповой пьянки.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

Директора совхоза тов. Червякова с работы снять и исключить из кандидатов в члены ВКП(б), а дело передать судебно-следственным органам.

М. БОЧАРОВ.

Секретарь райкома ВКП(б)

Соревнование на уборке хлеба

Постановление ЦБ ВКП(б) и Секретариата СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», вызвало в колхозах Шумихинского сельсовета большой политический и производственный подъем.

Колхозники сельскохозяйственной артели «Заветы Куйбышева» проявляют небывалую активность на уборке хлеба. Всю озимую рожь с площади 35 гектаров скосили и обмолотили с 20 гектаров. С 5 августа идет уборка яровых хлебов. Машинист на простой уборочной машине Федор Захаров дневную норму 4 гектара выполняет на 150 процентов. Следуя его стахановской работе, вязальщицы Мария Решетникова и Пелагея Кучеряченко, Альма Миронова, Валентина Колпакова навязывают до 800 снопов в день, вместо 400 по норме.

Широко развернулось соревнование на уборке хлебов в колхозе имени Куйбышева. На простой уборочной машине комсомолец Михаил Максимов выкачивает по 6 гектаров хлеба, вместо 4 по норме.

Вязальщицы А. Подгорная навязывают по 600 снопов, Е. Масальцева — 580, А. Петрова — 584 снопа, вместо 400 по норме. До 600 снопов ежедневно навязывают за машинистом Сычевым, вязальщицы Е. Чегодаева и Е. Сычева.

П. ТЕЛЬНОВ.

Ремонт школ заканчить в ближайшие дни

До начала учебного года остались считанные дни. 1 сентября в школы придут учащиеся. Для них нужно подготовить уютные, светлые и теплые помещения. Дать им полную возможность нормально овладевать знаниями.